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Hoje em diaé habitual encontrar em exe@oznum computadorarias ©pias do mesmo programa: por
exemplo, \arias janelas "xterm”cada uma a executar uma "shedlfios browsers, servidores web, etc.

1. Acha que a situdip descrita acima seriaaxiel em sistemas de memoria real? PéfjQue problemas
surgiriam?

2. Explique em que medida um sistema de rbemvirtual paginada resolve (ow0) os problemas
levantados na alea anterior.

3. Sabendo que um computador tem normalmente largas dezenas de processos étimdodeles
idénticos, e um & CPU, proponha uma estegia de escalonamento de processos que considere ade-
guada. Mo se esqueca de explicar se tem aa desafect@p forcada, e de justificar as suas ops.

O programadespertador recebe como argumentos um programa e um inteiro,degpertador

prog 10 , permitindo que o programa seja executado ao fimignaro de segundos indicado (10 no
exemplo dado). No caso daedespertadorreceber um sinal SIGUSR1 antes do prazo indicado, um novo
prazo de 5s, a contar da recépgo sinal, devérser assumido. Implemente o programeapertador.

Considere um programidtro que quando invocado comés argumentosfiltro progA progB

ficheiro processa todo o satandard inputem cadeia atrds dos programgsrogA e progB e
guarda o resultado eficheiro . O programdiltro est preparado para receber o sinal SIGABRT;
nessa altura interrompe o processamento escrevendo no fidhNSIERROMPIDQO", terminando todos
os processos filho e a suapria execugo.

Prototipos das chamadas ao sistema relevantes

Processos e int close(int fd);
e pid _t fork(void); e int read(int fd, void *buf, size -t
e void exit(int status); count);
e int execvp( const char *file, char e int write(int fd, const void *buf,
*const argv[]); size _t count);

e pid _t wait(int *status); . L ) )
. bid 1 WaitE)id(pid % pid, int *status, o int pipe(int filedes[2]);
int flags); e int dup(int oldfd);
o WEXITSTATUS(stat); e int dup2(int oldfd, int newfd);
e int execlp( const char *file, const
char *arg, ...);
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e int open(const char *pathname, int

Sinais
e void (*signal(int signum, void
(*handler)(int)))(int);

flags, mode _t mode); o int Kkill(pid -t pid, int signum);
e int creat(const char *pathname, e int alarm(int seconds);
mode_t mode); e int pause(void);
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